

在11月开展的“汇聚实践力量 奏响文明乐章”新时代文明实践主题推动日活动中,全区各新时代文明实践所、站、基地及成员单位共组织开展各类文明实践活动220场,以“宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众”为宗旨,聚焦文明养犬和冬季健康服务等重点工作,结合119消防日、国际消除对妇女的暴力日等主题日,通过整合公共服务资源,对接群众需求,广泛开展理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身体育服务、生态环保、法制宣传等活动。活动充分体现了新时代文明实践中心所、站与职能部门互联互通,借助专业部门、专业力量,开展精准实践,让实践中心“搭台”,基层群众“唱戏”,推动广大群众当好新时代文明实践“主角”。

区新时代文明实践志愿服务总队组织开展直播活动

“你赶紧吃饭!你赶紧写作业!你能不能把自己的桌子收拾好?你的东西能不能别扔得到处都是?……”在您的家庭中是否也会出现这样的一幕?您是否也会有无数次暗示自己要做一个不吼孩子的父母,但是在某些时候又会突然崩溃?近日,丰台区新时代文明实践志愿服务总队志愿者、国家二级心理咨询师、积极心理学应用导师、北京婚姻家庭建设协会理事卢艳霞老师,以“父母教练——培养孩子做自己”为题开展宣讲,带大家了解作为父母如何找到自身家庭位置,帮助每一位家长拥有确定稳定的心理内核,智慧地陪伴孩子成长。

“双减”政策后,如何开展好家庭教育变得更为重要、更被关注,什么样的父母能够更加激发孩子的原动力呢?课上,卢老师围绕驱动人类的16种内在基本价值需求展开分析,强调了尊重

独特的生命个体、尊重孩子的成长节奏、给予孩子各个阶段需要的支持尤为重要。父母要了解孩子成长中的家庭原则、独特原则、独立原则和宠儿原则,帮助孩子提升认知,开拓视野,要形成良好的亲子关系,重中之重是父母要给予良性的引导和辅助,让孩子自己作出选择。

“文明丰台365”直通车是丰台区围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,在基层群众中全面掀起学习宣传贯彻热潮的创新举措之一,是丰台区新时代文明实践志愿服务总队的特色活动。此次家庭教育家风系列主题宣讲,区新时代文明实践中心携手北京婚姻家庭建设协会,邀请了4位从业多年、深知百姓诉求的资深专家走进直播间,通过“专家讲理论、领导讲政策、百姓讲故事”的多层次、立体式宣讲方式,深入推进移风易俗,弘扬良好家风建

设,倡导建立平等、和睦、文明的婚姻家庭关系,促进文明新风,共建文明丰台。

据了解,此次直播在“北京时间”App、“北京丰台”App“北京丰台”视频号、“北京丰台”微博客户端、抖音、快手等平台同步直播,全区26个新时代文明实践所、455个新时代文明实践站万余党员干部群众同步观看了直播,线上线下收看人数近7万人次,群众反响热烈。

五里店街道北大地区西社区的冷亚玲看完直播深有感触地说:“通过观看,我觉得作为父母,我们有责任教育孩子树立正确的婚姻观,帮助他们在未来的生活中建立幸福的家庭。我们作为父母要以身作则,培养孩子的沟通能力,教孩子学会包容和谅解,有责任感,重感情,学会处理冲突,在成长中不断学习,做最好的自己,将来拥有一个和谐美满的婚姻生活。”

太平桥街道

“文明养犬在行动”助力文明城区创建



近日,丰台区委宣传部和太平桥街道联合举办了“文明养犬在行动”主题宣传实践活动启动仪式。宣传活动中,北京市公安局总队为社区居民朋友们带来一场精彩的警犬表演,并介绍了文明养犬的重要性,劝导大家外出遛犬一定要拴绳、主动避让行人、及时清理犬只粪便并妥善处置等文明养犬的具体要求和规范做法,督促辖区养犬居民尽快办理养犬登记、教育引导广大居民自觉遵守市区养犬管理规定,文明养

犬、文明遛犬;活动最后丰台区农业农村局的工作人员讲解了狂犬病及其危害、被狗咬伤的科学处理,以及如何文明养犬、科学免疫。

此次“文明养犬在行动”主题宣传实践活动,意在动员丰台区积极开展各类文明养犬宣传实践活动;充分发挥典型引领作用,倡导关爱宠物、科学养宠,多措并举助力文明城区创建工作。

花乡街道

“文明实践大篷车”开进社区



近日,由丰台区新时代文明实践中心与北京市慈善义工联合会开展的“文明实践大篷车”慈善义工社区行活动来到了花乡街道天伦锦城社区。活动现场开设了口腔义诊、儿童涂鸦、旅游咨询等志愿服务项目。现场志愿者为居民们测量血压、检查牙齿,讲解口腔基础保健、牙齿保护、口腔疾病预防等健康知识,并针对性地提供相应的防护诊疗建议;为社区居民带去了“手工DIY·现场绘画涂鸦”“汉诺塔”等活动,活动开发了孩子们的想象力,拉近了和父母的距离,又可以传播具有中国传统的手工作文化,童趣可爱的图案、五彩缤纷的颜色,在孩子们的笔下变得妙趣横生。

西罗园街道

践行文明实践 引领文明新风

近日,西罗园街道组织辖区各新时代文明实践站以“践行文明实践 引领文明新风”为主题开展文明实践活动,金一社区新时代文明实践站开展“敬老、爱老,助老光明行”进社区送温暖公益活动;海户西里北社区新时代文明实践站开展了创新科普讲座和消防日知识问答活动;角三社区新时代文明实践站组织开展了家庭医生签约宣传活动,为老年居民提供基本医疗服务、健康管理服务、健康教育与咨询服务、优先预约诊疗服务,签约老年人还可以享受“1+1”医保优惠政策等健康管理服务……形式多样的志愿服务活动既弘扬了奉献友爱互助进步的志愿精神,又传播引领了文明新风尚。

马家堡街道

防范支付诈骗 维护金融安全

近日,马家堡街道城南嘉园社区新时代文明实践站联合邮政储蓄银行公益西桥支行开展了以“防范支付诈骗维护金融安全”为主题的防诈骗宣传活动。活动中,银行工作人员向居民宣传电信网络诈骗的多重形式,包括“虚假贷款诈骗”“冒充公安部门诈骗”“网络老年交友类诈骗”等多种类型,重点提醒独居老人不要轻易将身份证号、银行卡号、存款密码等重要信息告诉别人,并帮助老人下载“国家反诈中心App”,引导社区居民提高自我保护意识,努力营造人人反诈、人人宣传,共同构筑起防范电信诈骗的第一道防线!

东铁匠营街道

清理环境卫生 助力文明城市建设

近日,东铁匠营街道联合辖区文明单位国网冀北电力有限公司物资分公司(国网冀北招标有限公司)、中铁置业有限公司,共同开展“清理环境卫生 助力文明城市”文明实践志愿服务活动。

横七条路第一社区新时代文明实践站携手中铁置业有限公司重点对辖区拆迁与未拆迁混居地区的生活垃圾及白色垃圾进行集中清理;蒲黄榆第三社区新时代文明实践站联合国网冀北电力有限公司物资分公司(国网冀北招标有限公司)重点对辖区绿化环境和路面卫生进行集中清理。

此次活动,有效凝聚了属地与辖区单位之间的协作配合,改善了辖区居民的居住和出行环境,进一步提升了广大群众的文明卫生意识,号召大家从自身做起,强化环保意识,争做文明市民,做实创城细节,提升环境品质,为创建全国文明城市贡献力量。



丰台区少年宫举办“联创联建,共学共建”主题教育活动

11月26日,丰台区少年宫新时代文明实践基地联合北大消防救援站在丰台区少年宫西校区公益阅读空间举办“联创联建,共学共建”全国消防安全月主题教育活动。

活动现场,首先是少年宫老师和消防救援站干部为小学员们分享消防安全知识,之后版画工作室指导教师王晓

璐和版画学员开启“藏在书中的艺术”印制消防主题藏书票版画体验活动,版画学员分享了自己特别设计的消防主题“藏书印”的由来、用途以及印制方法,并将亲手印制的消防“藏书印”赠送给消防战士们,消防战士们也为小学员们精心准备了“消防安全主题”的系列书籍,鼓励大家学习、分享更多的消防安全知识!